8 класс.

Тема: «Информационные модели на графах»

Цель: Познакомить с понятием модели на графах.

1.Понятие «система» очень часто употребляется как в научных дисциплинах, так и в повседневной жизни. Например, солнечная система, периодическая система химических элементов, системы растений и животных, система образования, система транспорта, файловая система, операционная система и т.д. Так что же  такое – система? Выслушать ответы и постараться привести их к научному определению системы. (Под системой понимается любой объект, состоящий из множества взаимосвязанных частей и существующий как единое целое.) Запишем.
Основным принципом информационного моделирования является системный подход, согласно которому всякий объект моделирования рассматривается как система. 
Из множества элементов, свойств и связей выделяются лишь те, которые являются существенными для целей моделирования. В этом и заключается сущность системного анализа. Задача системного анализа, который проводит исследователь – упорядочить свои представления об изучаемом объекте для того, чтобы в дальнейшем отразить их в информационной модели. Таким образом, получается следующий (запишем) порядок этапов построения информационной модели:

Реальный объект(системный анализ(система данных, существенных для моделирования(информационная модель.

Важной характеристикой всякой системы является ее структура. Структура — это определенный порядок объединения элементов, составляющих систему. Наиболее удобным и наглядным способом представления структуры систем являются графы.  Элементы системы  называются вершинами графа, связи между элементами изображаются на графе линиями.  

3.Откройте учебник, §2.9. Рассмотрим графические модели различных систем представленные в этом параграфе, обратите внимание, что графы различаются между собой структурой связи между элементами:

· Рис. 2.1. отражение связей между населенными пунктами

В этом графе нет главной вершины (корня) а связь между вершинами двухсторонняя (ребра), такая структура графа называется сетью.

· Рис. 2.11 отражение родственных связей

В этом графе есть корень, а связи указаны стрелками (дугами), такая структура графа называется деревом.

· Рис. 2.12 иерархическая система

· Рис. 2.13 сеть

Таким образом, мы выяснили что графы по структуре делятся на сети и деревья а по типу связи на ориентированные (связи имеют направление) и неориентированные.

Выполнить в тетради для домашних работ следующие задания.

Биологическая классификация - 1

Согласно биологической классификации выделяют 3 империи (над​царства): археобактерии, эукариоты и прокариоты. К империи эука​риотов относятся царства грибов, растений и животных. К царству животных относятся типы членистоногих, моллюсков, иглокожих, кишечнополостных, хордовых и др. К типу хордовых относятся классы рыб, амфибий, рептилий, млекопитающих, птиц. К классу млекопитающих относятся отряды китов, ластоногих, хищных, грызунов, копытных и др. К отряду хищных относятся семейства медвежьих, енотовых, псовых, виверровых, кошачьих и др. К семей​ству псовых относятся роды лисиц, енотовидных собак, собак, фене​ков, песцов и др. К роду собак относятся виды собак домашних, вол​ков, шакалов, койотов. К виду собак домашних относятся овчарки, спаниели, водолазы, сенбернары, доги, болонки и др.

Построить граф классификации. Является ли он деревом?

Домашнее задание. § 2.1. упражнения 2, 5 письменно в тетради.

